

未来乡村，油茶托起农民致富梦

衢报传媒集团记者 吴红梅 本报记者 刘青 张墨 通讯员 张倩 郑星星

近日，在芳村未来乡村芳油中心，游客们缓缓地走在传统木龙榨油坊游步道上，边拍照边欣赏古法榨油的独特魅力。

芳村未来乡村位于县城北部，是全国首个校地共建地和全省首批未来乡村试点村，涵盖园区新村和芳村村。项目总投资4780万元，规划面积16.27平方公里，实施面积0.73平方公里，受益群众达2031户6349人。2021年芳村镇园区新村和芳村村依托未来乡村建设这一省级重大乡村振兴载体，村集体经济收入均超过了50万元，村民人均可支配收入2.8万元，都高于全县平均水平。

走进芳油中心，旺浩农业发展有限公司负责运营的黄志旺相告，芳村镇油茶种植面积达5.6万亩，去年仅该中心的传统榨油坊就生产茶油5.5万多公斤，实现产值690多万元，这当中，有2万多公斤茶油是代农户加工销售的。该中心拥有古法榨油全套设

备，集游、学、研为一体。

今年58岁的黄志旺是土生土长的芳村镇芳村村人，皮肤黝黑，曾担任芳村村党支部书记，2010年从事油茶工作，2019年申请“黄老汉”商标，在芳村镇园区新村办起传统木龙榨油坊，带动当地140多位村民增收致富，成为常山油茶产业“带头人”。

为增加农民收入，去年镇里在芳村未来乡村会客厅周边集中流转了300亩闲置土地，先期种植100亩油菜。今年3月彩色油菜花盛开季节，共吸引游客1.6万人次，助农增收30余万元。待油菜收割后，连同流转来还未开发建设的200亩土地，采取“集体+大户+农户”模式，发展“稻花养鱼”产业。

芳村镇人大主席尚林军介绍，为

打造共同富裕概念下的利益联结新机制，镇里成功探索出一条“一产种植、二产古榨、三产研学”的油茶共富路。芳村镇紧扣本土油茶优势产业，提出了“政府搭台+集体入股+资本运营+村民分红”的共赢模式。一年来，通过常山旺浩农业发展有限公司运营的3000亩油茶基地、农业田园和一个集加工、旅游、研学为一体的油茶综合体，全年累计发放村民工资100余万元，帮助零散油茶种植户代加工油茶2万余公斤，助农增收40余万元。采用“保底收益+经营分红”的形式，确保村集体每年可以获得至少31万元的分红，真正实现了项目有人气、集体有收益、农户有分红、企业有价值，有效助推共同富裕在未来乡村开花结果。



餐饮具专项抽检 让市民用上“放心碗”

近日，县卫生监督所对餐饮具集中消毒服务单位开展2022年第二季度监督抽检工作，重点检查场所布局、设施设备、用水符合国家饮用水卫生标准情况、使用的洗涤剂消毒剂符合国家食品安全标准情况等。针对检测不合格的餐饮具集中消毒服务单位，卫生监督部门将责令其整改，并及时向社会公示。

通讯员 陈苏丹 章婷婷 摄

【直击创文】

清理“僵尸车”让小区更文明

本报讯（通讯员 定轩）“看着这个地方敞亮了，我看着也舒心了……”5月23日，家住天马街道定阳社区的居民陶铸，看到楼下停放两年之久的“僵尸车”被清理掉，由衷地感谢该社区工作者徐郎辰。

在日常走访巡查过程中，徐郎辰听到了东河南街2栋多位居民的“烦心事”：一辆接近报废的三轮摩托车停放在居民楼下的转角处，由于枯枝落

叶的堆积，不但影响到居民的日常出行，也对创文工作产生了负面影响。“每次下楼经过看到这辆车都觉得闹心，这车至少停在这儿两年了，又脏又乱，还妨碍到居民正常的出行。”陶铸说，大家也试着联系车主，但车主口头答应了，却迟迟没有行动，事情一拖就拖了两年。

针对该“僵尸车”问题，徐郎辰现场查看后，进行了拍照取证。随即通

过多次电话、上门等方式联系车主，向车主说明了情况。在多次耐心劝说下，车主于5月23日中午叫来了板车，将这辆尘封已久的“僵尸车”运走，并按规定进行了报废处理。

“一辆‘僵尸车’对于整个城市而言微不足道，但影响了居民的生活，我们就要想方设法解决。”定阳社区党委书记厉向军说。

推进“门前五包”治理 提升城市颜值

本报讯（记者 黄世超）5月24日上午，紫港街道组织街道干部、紫港执法队、社区网格员在辖区内开展了占道经营、“门前五包”整治行动。

工作人员来到春江路和琴雅路，发现仍有部分商家存在“占道经营”和“门前五包”未落实到位等情况。“店门口不能摆放杂物，要保持整洁，请你们配合创文工作。”在某小吃店门口，商家将灶台和煤气罐摆放在门口，工作

人员当场进行了劝导。“今后我们将发挥网格员作用，发现问题及时告知店主，并督促迅速更改到位。”文昌社区党支部书记、居委会主任夏静说。

随后，县综合行政执法局紫港执法中队对部分商家占道经营、违规设置广告牌等行为开具了“责令整改通知书”，并对沿街违停车辆下发告知书。“我们每天错时安排巡逻队员在沿街开展巡逻，如果有发现在限期时间

内仍未整改的商铺，将会对其进行立案查处。”县综合行政执法局紫港执法中队队员江瑞介绍。

下一步，紫港街道将继续开展占道经营集中整治行动，以落实责任为抓手，全面推行“门前五包”责任制管理工作，全力攻克“门前五包”管理工作中的重点难点，确保取得长治长效。

【防疫日记】

援沪52天，我们回来了

作者简介



王春燕，县妇幼保健院护师、妇产科病房护理组长。自2020年初，便时常被外派到核酸采样一线。2022年4月3日到上海临港方舱医院支援，5月24日撤离。

一转眼，自4月3日出发援沪至5月24日撤离已有52个日夜。我们所在的上海临港方舱医院是由临港集团联合中建八局、华建集团和上海建工等历经八天八夜，将15万平方米的仓储物

启动以来我们整个医疗队累计收治了47224名患者，期间我们经历了狂风暴雨、外篷坍塌、屋内漏水……可我们仍不惧风险逆行前进，为上海人民保驾护航。同时，我们也收到了许多“舱内人”的感谢信，一句句温暖的话语给坚守中的人以无限的力量。

在舱内，患者们会主动帮我们干活。

必要时我们还充当起“Tony老师”。

我们在这里度过了特殊的护士节，尽管简单，却成了每个人心中难忘的回忆。

大后方每天都送物资过来，援沪人员将物资从车上搬下来后，会由专人清点、入库、出库。

5月21日，上海临港方舱举行了休舱仪式。我们圆满完成任务，做到零感染、零加重、零死亡、零事故、零投诉。愿疫魔早除，愿人民安康，愿上海早日回归昔日的繁华。

一切为了你 防疫好故事

县人民医院 超声介入室正式启用

日前，县人民医院介入超声室正式投入使用。

超声介入室占地53.16平方米，设置清洁区与污染区、工作人员通道、患者通道和污物通道。诊断室参照手术室建造标准，采用无菌墙面，配备完善的抢救设备，可满足各类疾病介入诊断和治疗需要。

介入超声是超声医学的重要分支，通过借助实时超声的优势，医生可以准确定位病灶位置，并在超声引导下将各种针具准确地导入靶目标，完成经皮穿刺活检、置管引流、消融、注药等操作，为患者提供精准、微创、安全、有效的诊疗。

杨子昂 供稿



省级专家来常义诊

5月24日，县中医医院邀请浙江中医药大学附属第二医院专家来我县开展义诊活动。现场，5名专家为市民进行诊疗与答疑，并结合病情特点，提出治疗方案和建议，让广大群众在家门口就能享受省级专家高水平的诊疗服务。

记者 徐绍俊 吴贤林 通讯员 张志涛 摄